
IQB-Bildungstrend  2024:
Leistungsrückgänge,  Ursachen
und Reaktionen
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025

Der  aktuelle  IQB-Bildungstrend  2024  offenbart  deutliche
Kompetenzrückgänge in Mathematik, Biologie, Chemie und Physik.
Politik,  Gewerkschaften  und  Stiftungen  reagieren  mit
Programmen zur Stärkung der Basiskompetenzen und zur besseren
Unterstützung von Schulen und Lehrkräften.

Mutterstimme  stärkt  das
Gehirn von Frühchen
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025
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Die  Stimme  der  Mutter  stärkt  die  Sprachentwicklung  von
Frühchen:  Eine  Studie  der  Stanford  University  zeigt,  dass
regelmäßiges  Hören  mütterlicher  Sprachaufnahmen  die  Bildung
wichtiger Sprachpfade im Gehirn deutlich verbessert.

Besuchen  Sie  SPIELEN  UND
LERNEN  auf  der  Frankfurter
Buchmesse 2025
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025

Besuchen Sie SPIELEN UND LERNEN auf der Frankfurter Buchmesse
2025 in Halle 3.0, E 152 und E 156. Treffen Sie Armin Krenz,
Loes  Botman  und  weitere  Autor:innen,  entdecken  Sie  neue
Kinderbücher,  Fachliteratur  und  Elternratgeber  –  plus  eine
besondere Überraschung.

Eckpunkte  KiBiz  NRW  –
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Stellungnahme  von  Gerhard
Stranz
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025

In  seiner  Stellungnahme  zu  den  Eckpunkten  des  KiBiz  NRW
kritisiert  Gerhard  Stranz  scharf  die  Fehlentwicklungen  in
Politik und Verbänden. Er fordert ein radikales Umdenken: weg
von  unzureichenden  Reformen  hin  zu  einer  kindgerechten,
nachhaltigen Neuausrichtung der Frühförderung.

Sprache  verbindet:  Polylino
bringt  Mehrsprachigkeit  in
eure Kita
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025
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Mit  Polylino  erleben  Kinder  Geschichten  in  mehr  als  70
Sprachen. Über 1.500 Bilderbücher warten auf euch!

Gewinnspiel:
Geschichtenwürfel  mit  der
Maus!
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025

Würfeln, erzählen, kreativ sein: Tauche ein in die Welt der
Maus!  Würfle  und  erfinde  mit  den  Motiven  fantasievolle,
aufregende oder witzige Geschichten. Ein Würfelvergnügen für
alle!
Spielerisch  fördern:  Sprechen  und  Zuhören,  Kreativität  und
Fantasie, Soziale Kompetenz. Wir verlosen 10 Geschichtenwürfel
mit der Maus. Jetzt mitmachen und gewinnen!

Bildungs-  und  Teilhabepaket
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verfehlt Ziel: Vier von fünf
Kindern ohne Unterstützung
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025

Das Bildungs- und Teilhabepaket erreicht laut Paritätischem
Wohlfahrtsverband vier von fünf berechtigten Kindern nicht.
Bürokratische Hürden und ungleiche Strukturen verhindern, dass
Millionen  Kinder  Zugang  zu  Sport-,  Kultur-  und
Freizeitangeboten  erhalten.

Gute  Kita-Qualität  sichern:
Fachkräfte  stärken,  Kommunen
entlasten
geschrieben von Redakteur | Oktober 21, 2025
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Der  Fachkräftemangel  in  Kitas  gefährdet  die  frühkindliche
Bildung. Eine Analyse der Bertelsmann Stiftung zeigt: Kommunen
brauchen  finanzielle  Entlastung,  klare  Standards  und
Investitionen in qualifiziertes Personal, um die Kita-Qualität
langfristig zu sichern.


